

陈吉宁:新征程上要大力弘扬伟大抗战精神,为国担当勇为尖兵

砥砺前行以新成就告慰前辈英烈

在“八一三”淞沪会战爆发88周年纪念日到来之际向抗战先烈
敬献花篮 龚正黄莉新胡文容出席 朱忠明主持

本报讯 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。在“八一三”淞沪会战爆发88周年纪念日到来之际,市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任黄莉新、市政协主席胡文容和各界群众代表等,昨天上午怀着无比崇敬的心情来到上海淞沪抗战纪念馆,向抗战先烈敬献花篮,参观“同仇敌忾 共赴国难——上海抗战主题展”,铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来,激励全市上下矢志不渝沿着中国特色社会主义道路奋勇前进。

上海淞沪抗战纪念馆胜利广场庄严肃穆,长明火长燃不熄。上午九时,陈吉宁、龚正、黄莉新、胡文容和抗战老战士、抗战将士遗属、国际友人及市民群众代表等并肩而立,出席向抗战先烈敬献花篮仪式。仪式由市委副书记朱忠明主持。

伴随着雄壮的《义勇军进行曲》旋律,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全场肃立,向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士们默哀。

由中共上海市委,市人大常委会,市政府,市政协,驻沪人民解放军和武警部队,抗

战老战士,各人民团体和各界群众敬献的7只大型花篮在广场上整齐排开,挺拔的红掌、盛放的百合,寄托着对抗战先烈的深切缅怀和崇高敬意。陈吉宁、龚正和抗战老战士阮武昌、市民群众代表王曙群等缓步上前,仔细整理花篮缎带。

陈吉宁在讲话中指出,伟大的中国人民抗日战争,是反日本帝国主义侵略、争取民族解放、捍卫自由独立的正义战争,是抗击法西斯、保卫世界和平、拯救人类文明的生死较量。在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,全体中华儿女以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城,前仆后继、不屈不挠,经过长达14年艰苦卓绝的斗争,彻底粉碎了日本帝国主义殖民奴役中国的图谋,重新确立了在中国世界上的大国地位,开辟了中华民族伟大复兴的光明前景。上海是中国共产党的诞生地,有着光荣的革命传统。88年前的今天,“八一三”淞沪会战全面爆发。广大军民同仇敌忾、众志成城,依靠顽强意志浴血奋战一百多天,涌现出“八百壮士坚守四行仓库”“姚子青营誓死保卫宝山城”“罗店血肉磨坊”等英雄事迹,极大鼓舞了全民族抗战的必

胜信念,极大振奋了以爱国主义为核心的伟大民族精神。

陈吉宁强调,在中国人民抗日战争壮阔进程中形成的伟大抗战精神,展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大抗战精神,是弥足珍贵的巨大精神财富,是永远激励我们“排除万难、去争取胜利”的强大精神动力。新征程上,我们对抗战胜利的最好纪念,就是要大力弘扬伟大抗战精神,牢记嘱托、砥砺前行,为国担当、勇为尖兵,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,努力在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用,不断以坚持和发展中国特色社会主义的新成就告慰前辈和英烈。

在80声深沉的警世钟声中,市领导和各界群众代表走进上海淞沪抗战纪念馆,参观“同仇敌忾 共赴国难——上海抗战主题展”。该展以上海军民抗日斗争为主线,由“救亡怒潮、日军暴行、血战淞沪、团结御侮、文化强音、国际互助、迎接胜利”等七个部分

组成,依托图片史料、美术作品和珍贵文物,以及具有代表性和共鸣感的城市元素,辅以沉浸式体验、场景化演绎等多媒体展陈手段,全方位展示上海军民在14年抗日战争时期为民族独立解放而英勇奋斗的历史画卷和可歌可泣的英雄事迹。市领导认真听取讲解,不时驻足凝视,重温上海抗战的峥嵘岁月和这座光荣之城的精神品格,更加深刻感悟中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史,更加深刻领悟伟大爱国主义精神、伟大抗战精神。陈吉宁指出,前事不忘、后事之师。要进一步做好上海抗战历史的深度挖掘,研究阐释和保护利用工作,以翔实的文献资料、真实的场景还原、鲜活的展陈形式,讲好抗战故事,更好触及心灵,让更多人特别是广大青少年到现场接受精神洗礼,把伟大抗战精神一代代传下去,锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

市委常委李仰哲、吴伟、赵嘉鸣、陈通、张为、李政、华源、陈杰、陈连兵和市人大常委会、市政府、市政协负责同志,驻沪部队领导等参加。

陈吉宁:落实落细各项防暑降温措施,千方百计营造良好工作环境 确保城市安全有序群众安心度夏

与龚正黄莉新胡文容朱忠明等分路深入基层一线
和重大工程建设现场慰问感谢广大劳动者

本报讯 申城连续高温,全市各行业劳动者坚守岗位,挥洒汗水、奋战一线,全力保障上海这座超大城市安全有序运行。市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任黄莉新,市政协主席胡文容,市委副书记朱忠明等市领导近日分路深入基层一线和重大工程建设现场,向付出辛勤努力的广大劳动者表示亲切慰问和衷心感谢。陈吉宁说,要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,认真践行人民城市理念,用心用情下好“绣花功夫”,擦亮服务品牌,彰显窗口形象,持续提升超大城市精细化管理水平。要关心关爱一线劳动者,落实落细各项防暑降温措施,千方百计营造良好工作环境,确保城市始终安全有序,群众安心放心度夏。

作为城市交通主动脉之一的延安路、华山路沿线车辆如织,交警、辅警常年值守,确保道路畅通有序。陈吉宁来到路口执勤岗位,慰问一线执勤民警、辅警,了解日常交通管理特别是上下班高峰及高温等极端天气排堵保畅举措落实情况,关切询问大家的工作时长、执勤安排、应急处置以及后勤保障措施,向大家长期坚守岗位、用心履职尽责表示敬意和感谢。他说,这里不仅是保障交通安全有序的第一线,也是展示城市文明形象的重要窗口。大家坚持在岗在责,以过硬作风、过硬本领守护城市“血脉”畅通,擦亮城市服务品牌,很辛苦、很不容易。希望大家再接再厉,持续提升能力本领,更好应对极端天气对道路交通的影响,为市民站好岗、为道路保畅通。市领导叮嘱有关负责同志,要关心好一线民警的工作生活,针对高温期间工作特点要求,把各项防暑降温措施保障到位、落实到位,让大家始终保持良好状态,守护一方平安。

高温酷暑给垃圾清运、环境卫生工作带来挑战考验,为了确保城市始终干净整洁,广

大“城市美容师”忙碌在城市大街小巷。陈吉宁来到长宁区法华镇路905弄环卫道班房,察看保洁设施设备,慰问环卫作业人员,仔细询问大家来自哪里、工作了多久、吃饭休息怎么样、后勤保障是否到位,防暑降温措施有没有落实。陈吉宁说,城市安全有序、干净整洁的背后,离不开广大环卫工人在内的城市一线劳动者的辛勤付出,向大家表示敬意和感谢。希望大家弘扬和传承好传统好作风,干一行、爱一行、钻一行,不断创造新业绩,为城市增光添彩。要对广大一线岗位的劳动者在工作上多支持、生活上多关心,让大家真切感受到上海这座城市的温暖。

斜土路近东安路一处工地上,国家医学中心一上海国际医学科创中心正加紧建设,斜土路公交停车场同步进行功能改造。上午,龚正看望慰问工程建设者代表,实地察看工程进展,详细了解项目通过一体设计、分别立项、一体建设、共同管理等创新模式推动土地高效利用的探索和构想。龚正叮嘱施工方务必关心一线建设者,合理安排施工时间,落实防暑降温措施,运用新技术手段,确保安全生产,打造精品工程。要持续推进建设管理机制创新,建好国家医学中心和智慧公交综合体。

当前正值用电高峰,电力负荷屡创新高。龚正来到国网上海营销服务中心,亲切慰问坚守在运维抢修、营销服务一线的工作人员,并察看全渠道服务监测平台,详细了解迎峰度夏、防汛防台期间全市电力保供情况。龚正说,用电量攀高体现了产业高质量发展的需求和百姓对幸福舒适生活的向往。要扎实做好增供强网工作,强化技术支撑与精细化管理。同时,发扬拼搏奉献精神,快速响应居民企业故障报修,持续提升客户服务水平,为超大城市平稳有序运行提

供坚实保障。

浦东新区周渡消防救援站是全市出警任务最重的单位之一。黄莉新一行来到站点,听取执勤力量编配、消防警情应急处置等情况介绍,亲切慰问消防救援指战员,感谢大家全力守护城市运行安全和市民生活平安,希望做好防暑降温工作,不断提高消防应急处置能力,为上海发展提供更加坚实的安全保障。随后,黄莉新前往黄浦区民心工程合肥路信息通信架空入地项目施工工作现场,慰问现场施工人员,嘱咐大家做好高温防护,高质量推进民生工程后续施工,为人民城市建设作出新贡献。

胡文容一行来到中国铁路上海局集团有限公司上海机辆段,听取“周恩来号”机车命名、四代机车发展历程情况,并慰问机车组人员,对大家战酷暑、保运输的辛勤付出表示感谢,叮嘱有关负责同志要从一线实际需求着手,做好防暑降温服务保障措施。市领导还来到上海机场(集团)有限公司虹桥机场东区消防大队,慰问高温天坚守一线的消防人员,叮嘱相关负责人科学安排训练执勤,确保队员们始终以良好状态保障航班起降安全、守护城市空中门户。

朱忠明一行来到徐汇区吴兴消防救援站。烈日下,消防指战员们辛勤训练,始终保持枕戈待旦、快速反应的备战状态。市领导向大家常年奋战在火灾防控、应急救援一线守护城市平安表示敬意和感谢,勉励大家弘扬光荣传统,练就过硬本领,为筑牢超大城市安全防线作出更大贡献。漕宝路快速路新建工程现场热浪滚滚,朱忠明慰问坚守岗位的建设人员,叮嘱负责同志坚持质量至上、安全第一,落实防暑降温各项措施,齐心协力为重大工程建设添砖加瓦。

市领导华源、张亚宏参加。

本报讯 昨天下午,上海市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正与江苏省委副书记、苏州市委书记刘小涛,市委副书记、市长吴庆文一行举行座谈。

陈吉宁说,当前,我们正在深入学习贯彻习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话和考察上海重要讲话精神,为国担当、勇为尖兵,深化建设“五个中心”,为长三角一体化高质量发展作出更大贡献。上海和苏州渊源深厚,合作交流紧密,希望结合“十五五”规划编制,进一步深化合作对接,立足服务国家战略,更好发挥各自优势,在推动科技创新和产业创新跨区域协同上相互赋能,在现代化城市群和都市圈发展上深化拓展,在营造市场化、法治化、国际化一流营商环境上同向发力,推动内外贸一体化发展,共建共享新型贸易基础设施,不断增强企业应对风险挑战的能力水平,更好服务全国发展大局。

刘小涛感谢上海长期以来对苏州发展的支持帮助。他表示,苏州将牢记习近平总书记殷殷嘱托,以承接上海辐射带动作用作为重大机遇,着眼融入上海大都市圈,深化推进同城化发展,在科技创新、产业协同、生态环境共保联治等方面持续加强对接、提升合作能级,努力在服务长三角一体化发展战略中实现高质量发展。

上海市领导吴伟、华源参加座谈。

陈吉宁龚正与刘小涛等苏州市领导举行座谈 相互赋能同向发力推动一体化发展